

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

Preios de suscripciones
Melilla, un mes 1.25 ptas
Provincias, trimestre 4.50
Número suelto. 0.05

ANUNCIOS
a precios convencionales
PAGO ANTICIPADO

Oficina
IGLESIA, 2
Talleres
IGLESIA, 2

AÑO VI

Miércoles 10 de Abril de 1907

ليلة في يوم الأربعاء 26 صفر 1325

NUM. 1611

La entrega de la Bandera

Fresco todavía conservamos en la memoria el recuerdo de una fiesta militar triste; triste, sí, aunque paradójica parezca esta afirmación. La entrega para su custodia al Regimiento de Melilla núm. 1, de las banderas que regalaran los melillenses al disuelto Regimiento de Africa núm. 4, entonces Regimiento de Melilla núm. 2.

Celebróse la mañana del 20 de Septiembre de 1904, en la explanada del cuartel de la Alcazaba, alojamiento del cuerpo receptor. Allí, formadas las fuerzas de ambos regimientos, el veterano coronel Don Luis de Mesa hizo entrega de ellas al hoy General D. José Izquierdo.

Flotaba en el ambiente un halo de tristeza que se comunicaba hasta a las almas de cuantos presenciábamos la conmovedora escena. Las notas siempre alegres de la Marcha Real resonaban en los oídos impregnadas de indefinible melancolía. Los soldados, jefes y oficiales, inmóviles como estatuas, veían emocionados la partida de las banderas. Y cuando los símbolos sagrados de la Patria traspusieron el umbral de la Sala de Estandartes, por las mejillas de aquellos pundonorosos soldados rodaron lágrimas sublimes, que arrancaban la pesadumbre de no haber podido conquistar para ellas galardón alguno, cual hubiera sido el deseo de todos.

¡Qué cuadro tan distinto el de ayer! La alegría había reemplazado a la tristeza. Los jefes, oficiales y soldados, compañeros de aquellos otros que constituían el Regimiento de Africa 4, mostrábanse ufanos de recibir las banderas que parecían relegadas a no ondear entre los ombriagueros perfumes de la pólvora. Hasta la naturaleza prestó sus encantos a la fiesta, luciendo un sol espléndido, sol canicular, que excitaba los sentidos y hacía latir más deprisa los corazones.

El elemento civil acudió en masa para fraternizar con el Ejército. Damas hermosas daban la nota de color, con sus elegantes tocados, y allí en las alturas de Triana, grupos de rifeños, envueltos en sus pardos jaiques, contemplaban con curiosidad la solemne ceremonia, de grandiosa belleza.

El acto

Las tropas, por los caminos que la orden de la plaza les marcaba, se dirigieron al campo de instrucción, y a las once hallábanse formadas en amplio

rectángulo. En los lados mayores, los Regimientos de Melilla núm. 59 y el de Africa 68, y en los menores las Baterías Montada y de Montaña, Escuadrón Cazadores, Bateria de Artillería de Plaza, Batallón Disciplinario, Compañía de Ingenieros y secciones de Administración Militar y de la Compañía de Mar.

Todas las fuerzas estaban mandadas por el Excmo. Sr. General segundo Jefe Don Julián Chacel, teniendo a sus órdenes al Capitán de Estado Mayor Don Ricardo Guerrero, y Ayudante Don Gabriel Gil.

Al presentarse S. E. el General Gobernador, con brillante séquito, constituido por sus Ayudantes y todos los Jefes y Oficiales plazas montadas sin puesto en formación, las tropas terciaron las armas y las bandas y músicas dejaron oír la Marcha de Infantes.

Una compañía del Regimiento de Africa con su bizarro coronel Don Joaquín Carrasco, a la cabeza, fué en busca de la Bandera, formando en línea, frente a la de Melilla que la conducía. Fué este momento de incomparable magnificencia: el público descubrióse con respeto, presentaron armas las fuerzas y a los acordes de la Marcha Real, el bravo coronel Don José Benedicto entregó la bandera a su compañero el coronel Carrasco.

Después, todos los cuerpos desfilaron en columna de honor ante la nueva enseña y terminado, el Regimiento de Africa lo efectuó ante el General Marina.

El desfile fué brillantísimo; los reclutas del último reemplazo marchaban como soldados veteranos, apuestos, gallardos, con la marcialidad legendaria en nuestro ejército. Ni una detención, ni el más pequeño incidente deslució el desfile, que satisfizo a los más exigentes.

A las doce y media había terminado el acto, uno de los más majestuosos que hemos presenciado.

En el cuartel de Africa 68

El digno coronel del Regimiento D. Joaquín Carrasco publicó la siguiente elocuente e inspirada orden, que con gusto reproducimos:

Como consecuencia a lo que prevenía el art. 11 de la R. O. C. de 17 de Enero último, se solicitó por este Regimiento que la Bandera, de la cual había de dotarse, fuera una de las dos que el patriótico vecindario de esta plaza regaló por suscripción popular el año 1894 al que fué Regimiento de Africa núm. 4 y después Melilla núm. 2, hoy disuelto.

S. M. el Rey (q. D. g.) teniendo en cuenta las razones que se exponían en la patri-

ción y dando una prueba más del acendrado amor que profesa a su pueblo, se ha servido acceder a tan justa como simpática demanda por R. O. de 13 de Marzo pasado.

Al hacerlo público por medio de esta orden y en nuestro poder la veneranda enseña, desde este día, sería ingrato con el pueblo de Melilla, si no le dedicase un recuerdo cariñoso toda vez que llevo de patriótico entusiasmo en el cual tomaron parte todas las clases sociales y dando una muestra del gran afecto que profesa a su Ejército, confeccionó y regaló ese pedazo de tafetán de seda que convertido en Bandera de Guerra, es la más alta representación de la Patria y que confiada desde ahora a nuestra guarda y bajo cuyos pliegue nos cobija como madre cariñosa, tenemos el sagrado deber de defenderla hasta perder la vida.

Si al ofrecerla al antiguo Regimiento de Africa número 4 lo hizo con orgullo por que a su frente había de cubrirse de gloria en cuantas ocasiones se hubiera de presentar siguiendo las gloriosas tradiciones de la heroica infantería española, no podrá arrepentirse de su patriótico desprendimiento, puesto que desde hoy la defenderán los que constituyen el 68 como lo hacen los hijos de nuestra querida España al grito de ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Ejército! dándoles en nombre de todos su coronel,— JOAQUÍN CARRASCO.

A las tres comenzaron los festejos anunciados en elegante programa, acudiendo al cuartel a presenciarlos muchas distinguidas y bellas damas, Jefes y Oficiales de la guarnición y comisiones de soldados, ya que era imposible asistieran todos, como hubiera sido el deseo de los galantes oficiales de Africa.

Las cueñas, carreras de obstáculos y de sacos resultaron divertidísimas y llenas de incidentes cómicos.

La nota saliente fueron los clowns y entre estos «Chieharito» a quien la suerte ha traído este año al Regimiento. «Chieharito», con inimitable gracia, mantuvo la hilaridad de los espectadores, y dió arriesgadísimos saltos mortales, aplaudidos con entusiasmo.

En largas mesas colocadas en la amplia explanada, tomaron asiento los soldados y los comisionados de otros cuerpos. Fué esta idea altamente simpática que mereció calurosos elogios. La tropa de todas las armas é institutos fraternizó, demostrando la unión que reina en el elemento armado para bien de la Patria.

La comida, abundante y bien condimentada, consistente en paella con pollos, estofado, postros, arroz con leche, café, puros y vinos, con mareas en la que se leía «Capitul de Africa 68». Los soldados vitorearon a los generales, a su coronel, a los jefes y oficiales y a

todas las armas é institutos del ejército. Apesar de las prudentes libertades concedidas, ni uno solo las rebasó, dando muestras de gran disciplina y del afecto que profesan a sus superiores.

Las damas y oficiales fueron obsequiados con verdadera esplendidez, con fiambros, emparedados, pastas, dulces y licores.

Todos los jefes y oficiales del cuerpo se desvivían por atender a sus huéspedes, que salieron encantados de tanta deferencia, de tan exquisita cortosía.

La música del Regimiento de Melilla amonizó los festejos y la dol cuerpo tocó muy bien por vez primera con el instrumental de aquella.

Los Excmos. Sros. Generales Marina y Chacel, estuvieron algún tiempo en el cuartel, felicitando a los jefes y oficiales.

Nosotros les agradecemos sus delicadas atenciones que nunca olvidaremos.

La comisión organizadora de las fiestas, compuesta por los señores Comandante Cumplido, capitanes López Ochoa y Ariza y tenientes Jiménez Mena, Díez Ticio y Santa Cruz, recibió muchas felicitaciones.

El Regimiento de Africa ha celebrado dignamente la fecha memorable de ayer, que marcará época en su historial.

Raisuli perseguido

Los últimos despachos del Peñon confirman la presencia de Raisuli en la kábila de Gomera, la mas occidental del Rif. Acompañan al ex-bajá de Fahs cerca de 250 ginotes.

A sus alcances camina una mehalla chorifiana al mando del caid Abd-El-Kerim, que se encuentra en la tribu de Jamas, limítrofe a la de Gomera.

El Jefe leal ha enviado emisarios a los rifeños excitándolos a prepararle la muna y a apresarse al Raisuli. También les encarga presten auxilio al «Turki», cuando se presente en aquellas costas.

Los rifeños halláanse divididos en dos bandos, estando en minoría los que simpatizan con el Sultan.

Las ordenes del jefe chorifiano han provocado enorme agitación entre leales y rebeldes.

Raisuli, contando con la adhesión de las tribus prosigue sin impacencias su viaje a Zeluam, donde tendrá, según dijimos, excelente acogida.

Para el Rif occidental se avecinan días de lucha en la que según todas las probabilidades obtendrá el triunfo los partidarios del Pretendiente.

Sección Árabe

بلغنا بان القايد فدور ولد معمر الكادي المزاري كان خرج من فيلته هذه نحو العامين و قدم عند الترحيم ثم دخل الثراب الغرائيس حكم مغنية و بعد ذلك توجه الى طعة البشيرة ثم رجع الى المهايه قرب بركنت و حثك تاسب مع احد من اعيان المهايه بهذه الايام القايد فدور المذكور و صاحبته القايد احمد العياوي فدما معا مرة اخرى الى قصبة سلوان ليزران القايم بكان للقايد فدور برس جيد من ذيل الصحرا باداءه للرحيم و حين اجتمعوا الفواد بالمشور قال لهم القايم بان القايد فدور هو الكندي الصديق عنده و قهرت في اثره و صاح له جميع رزقه و اذن لكل فايد بدفع عشرة ريال دورو ليكون بها القايد فدور ولد معمر باستماتوا لذلك لاذن و دفع كل احد منهم ما وجب عليه بيد فايد المشور محمد الفياي و اما القايم دفع للقايد فدور برس و مائة ريال دورو و السلام *

صوب اليوم
اسكتة العرائسوبة مع الا صينبولية 10 60
لاصينبولية - كسيت 51 00

Traducción del texto árabe

El kaid Kad-dur Uld Mamar de la tribu de Mzuir de Angad, fué expulsado hace dos años de su territorio á causa de suponersele afecto al Pretendiente, refugiándose en el círculo de Marnia del que pasó al de Mechoria y luego al de Mehaia en las cercanías de Berguent.

En esta tribu se estableció, casándose con la hija de un notable del país.

De regreso en los alrededores de Uxda, con sus nuevos hermanos, el kaid Kad-dur abandonó hace pocos días el aduar de Balina en quo había elegido domicilio, yendo acompañado por el kaid Ahmed de la tribu de Beni-Yalah.

Los dos se dirigieron á Zeluum para ofrecer sus respetos al Pretendiente. Este les recibió con distinción, fijándose en el caballo que montaba Kad-dur. El animal era un magnífico caballo de cuatro años de la raza que los marroquíes llaman Saharai.

El Pretendiente interrogó á Kad-

dur sobre el origen del caballo y el kaid se lo ofreció inmediatamente, aceptándolo aquel.

Al siguiente día Muley Mohamed convocó á todos los kaides del campamento y les dijo:

«Kad-dur-Uld-Mamur es un buen y leal servidor, un verdadero guerrero. Su fidelidad á mi persona es digna de admiración y merece muchos elogios; tengo en él toda mi confianza pues se vió obligado á pasar á territorio francés á causa de serme adicto, pudiendo volver á Mehaia. Pertenece á una gran familia de los Mazuir; pero proscrito de su tribu nada posee ahora.

«Es preciso que cada uno de vosotros entregue para él diez duros al Kaid-Mechuar.»

Todas las tribus respondieron.

«Que Dios lo bendiga, tu voluntad es una orden y será ejecutada.»

En seguida se hizo la colecta, entregando el Pretendiente cien duros y mandando que diesen otro caballo á Kad-dur.

¡Caracoles!

Uno de los acreditados, veloces y confortables faluchos de Bernardi que hacen la carrera del Mediterráneo ha zarpado para Cartagena cargado de caracoles.

Solamente los espíritus positivistas se atreven á decir que Marruecos no hace comercio con España. El argumento en contra es irrefutable. ¡Si habrá relaciones mercantiles, que hasta los moluscos gasteropodos se llevan á la Península, con cuernos y todo!

Mis informes, recogidos entre comerciantes cristianos y moros, me permiten asegurar que el tráfico de caracoles se hace en grande escala y promete ser una riquísima fuente de riqueza cuando desaparezcan algunas trabas—esto es muy de africanista—y haya más serrín para acondicionar los caracolitos esos que tan ricos están con salsa picante y buenas lonjas de jamón.

¡Imposible parece que los franceses ó alemanes no hayan acaparado el negocio y lo dejen para nosotros!

Por eso es preciso aprovechar las circunstancias y establecer de una vez en el Moghreb á nuestro favor el monopolio mercantil del caracol.

Aquí donde tanto caracolean los ginetes marroquíes, por fuerza el artículo ha de abundar.

El comercio tiene, pues, la palabra. Los caracoles son su esperanza.

Don Segis.

La fiesta del Puerto

Los melillenses correspondieron dignamente á la excitación que por nuestro conducto elevaron la Junta del Puerto y Cámara de Comercio, engalanando los balcones durante el día ó iluminándolos por la noche.

La música del Regimiento de Melilla recorrió las calles tocando diana, las campanas repicaron con júbilo y el comercio corrió sus puertas durante la tarde.

Comisionos de la Cámara de Comercio, Junta del Puerto y del Casino Español, cumplieron al general Marina, rogándole hiciese llegar al Gobierno la gratitud del pueblo de Melilla.

Se organiza un banquete para celebrar el fausto suceso, por el que ayer vistió Melilla de gala.

NOTICIAS

La jura

El próximo domingo tendrá lugar la Jura de la Bandera por los reclutas del último reemplazo.

No se sabe si se verificará en el lugar del pasado año, ó en el campo de instrucción.

Los melillenses preferían este último sitio, no solo por más cercano á la plaza, sino por no resultar de más efecto la ceremonia y los desfiles.

Caida

Desde una ventana de la calle del Gran Capitán cayó á la acera un niño de 9 años causándose heridas que le fueron curadas en el puesto de socorro

Detenidos

Por implorar la caridad pública y por escandaloso ingresaron en el arresto un moro y un hebreo.

Chirlata sorprendida

En un café moro de la calle de Toledo sorprendió la policía á varios indígenas jugando á los prohibidos.

Los moritos y el dueño del establecimiento pasaron á la «perrera».

Buen efecto

Ha causado excelente efecto la medida de la Junta del Puerto de dar colocación durante dos días á algunos obreros sin trabajo.

En el Casino Militar

Como fin de fiesta, el elemento joven organizó un animado asalto en el Casino, que terminó á hora avanzada.

Industria Africana de luz Electrica.

Esta Sociedad ha acordado en su última junta general poner instalaciones gratis á todos los nuevos abonados que lo soliciten, siendo de su cuenta el pago de las lámparas y reparaciones subsiguientes, y quedando la instalación propiedad de la Sociedad.

A los señores abonados que deseen cambiar sus instalaciones respectivas se les hará una rebaja convencional.

El Gerente, M. Grad.

EDIOTO

El General Presidente de la Junta de Arbitrios de esta Plaza.

Hago saber:

Que con arreglo á lo que dispone el artículo 118 de la vigente ley de Reclutamiento, se ha señalado el día 24 del actual, para la comparecencia de los mozos de esta localidad, al juicio de exenciones ante la Comisión Mixta de Málaga.

Están obligados á concurrir á dicho acto.

1.º Todos los que hayan sido excludidos total ó temporalmente por cortedad de talla ó defecto físico.

2.º Los padres, hermanos ó individuos de la familia de los mozos en cuya inutilidad se funde la exención de los mismos.

3.º Todos los que hubiesen reclamado contra los fallos de esta Junta, ó hayan sido reclamados por cualquier interesado en el reemplazo.

Dichos individuos deberán hallarse en las oficinas de esta Junta el día 23 del corriente á las tres de la tarde con objeto de ponerse á disposición del Comisionado que ha de encargarse de la conducción á la Capital.

Melilla 5 de Abril de 1907.— Julián Chacel.

Telegramas

De nuestro corresponsal la Agencia FABRA

Bombas en Barcelona

Fronte al Palacio de Justicia. Enterrada.— Pánico.— El gobernador.

Rápidamente ha circulado por Barcelona el rumor de haber estallado una bomba en las Rondas.

Pronto pudo verse que la noticia era cierta.

En el Gobierno civil á donde se dirigieron los periodistas, se les dijo que en efecto, frente al Palacio de Justicia había hecho explosión una bomba que se suponía cargada de dinamita.

Añadían los informes oficiales que la bomba en el momento de explotar estaba enterrada en la cuneta de la Ronda.

La detonación fué espantosa, sembrando inmenso pánico.

El gobernador civil enterado de lo que ocurría acudió presuroso al lugar del suceso donde se presentó también inmediatamente el juzgado de guardia, empezando á instruir las primeras diligencias sumariales.

Otro explosivo.—En el campo de la Bota.

En el portal de una casa de la Rambla de las Flores, un guardia municipal ha encontrado un objeto sospechoso que se ha enviado para su análisis al campo de experiencias de la Bota.

Una vez en el campo y antes de que se hiciera entrega del objeto explotó en el mismo sitio en que había estado levantándose la tribuna para las autoridades en el acto de la jura de banderas.

Afortunadamente la explosión no causó desgracias.

En el suelo y á gran distancia se encontraron un cartucho y un pistón.

Un muerto.—Confusión

Se ha dicho con gran insistencia que á consecuencia de una de las explosiones ocurridas ha muerto una persona.

Después se ha desmentido oficialmente la noticia afirmando que aquella era debida á una confusión, pues el sujeto muerto es el que había sido herido ayer en una colisión habida entre partidarios y enemigos de la solidaridad catalana.

A consecuencia de este suceso reina gran alarma en la ciudad.

La excitación entre solidarios y antisolidarios es grandísima.

Las autoridades han tomado todo género de precauciones ante el anuncio de que se prepara una manifestación hostil contra Salmorón.

Esta mañana se han formado en efecto en los sitios más céntricos algunos grupos en los que se encontraban caracterizados republicanos partidarios de Lerroux.

La policía ha disuelto á los grupos que no han resistido.

La tercera bomba.—Heridos graves.—Confusión.

En Barcelona reina pánico indescriptible ante la noticia de los atentados por explosiones. En la calle de la Boquería próxima á las Ramblas, frente á la casa número 26, ha estallado otra bomba resultando con graves heridas tres transeuntes.

Un de ellos es un sacerdote quien ha habido necesidad de amputar la pierna en el puesto de Socorro.

Además una mujer ha sido gravemente herida.

Un guardia municipal recibió tan gran conmoción al estallar la bomba que sufrió un vómito de sangre.

El Alcalde en vista de lo que sucede ha manifestado que renuncia por ahora á su viaje á Madrid.

Movimiento.—La policía.—Detalles.

En la plaza de Cataluña y muy cerca del Hotel Colón se han formado nuevos grupos que se decía eran manifestantes contra Salmerón.

Esto ha producido sustos y barreras.

La intervención de la policía hizo crecer la alarma.

La bomba que estalló en la calle de la Boquería levantó los bordes de la acera y arrancó la muestra del establecimiento que ocupa la planta baja de la casa citada en telegramas anteriores.

La metralla se incrustó en la pared donde abrió agujeros de 23 centímetros de profundidad.

Milagrosamente no hubo más desgracias, lo que fué debido á que el haz de explosión se produjo en dirección á la casa y no á la calle.

Se agravan.—Restos.—Sacramentos.

Los heridos de la Boquería se han agravado mucho temiendo por su vida.

Algunos de ellos han sido sacramentados.

En el lugar de la explosión se han encontrado cascotes de la bomba y cartuchos de fusil máuser sin explotar.

LA ENTREVISTA REGIA

La entrevista regia.—Devolución de visita.— Conferencias

Nuevos despachos de Cartagena participan que la entre-

vista del yate real «Victoria and Albert» fué afectuosísima.

La Reina Cristina y la Reina Alejandra se besaron cariñosamente.

Transecurrida una hora Don Alfonso y la Reina Cristina volvieron al «Giralda», donde poco después el Rey Eduardo y la Reina Alejandra les devolvieron la visita.

El Presidente del Consejo, después de regresar los Reyes de Inglaterra al «Victoria» celebró una detenida conferencia con don Alfonso.

El señor Maura, tuvo luego una entrevista con el embajador de Inglaterra.

Desembarcando.—Recorrido.—A bordo

Nuevos despachos dicen que el Rey don Alfonso, el infante don Fernando y el Presidente del Consejo han desembarcado recorriendo la población y entrando en la iglesia de la Caridad, donde el Rey oró breves momentos.

A la hora de la comida regresaron á bordo.

En todo el trayecto Don Alfonso recibió efusivas muestras de cariño.

Banquete.—La popa del «Numancia».—Brindis del Rey de España.—Palabras de Eduardo VII

A la hora anunciada fué dado principio al banquete á bordo del crucero guarda-costas «Numancia».

La amplísima popa del buque estaba transformada en un jardín abundante en bellísimas flores.

La mesa aparecía ricamente presentada, siendo el alumbrado eléctrico deslumbrador.

Al brindar Don Alfonso, hizo presente la satisfacción que lo producía la visita de los reyes de Inglaterra, añadiendo que los lazos que unieron á la Regencia con la Gran Bretaña se han estrechado aun más en la actualidad por razón del parentesco contraído merced á su enlace con la Reina Victoria.

Añadió D. Alfonso asegurando que la amistad angloespañola proporcionará á ambas naciones ventajas comunes y terminó brindando por los Reyes de Inglaterra, por el pueblo británico y por su Marina.

El Rey Eduardo dijo en su brindis que agradecía vivamente el saludo del monarca español, lamentando la ausencia de la Reina Victoria por razón de su estado, regocijándose, por lo tanto del motivo de no hallarse aquella presente.

Después de felicitarlo por la presencia de la Reina Cristina expresó sus deseos de que los lazos entre Inglaterra y España se estrechen y afiancen por

los actuales y felices acontecimientos.

Inquietudes.—Los puertos de España y la Escuadra Inglesa.

Despacho de Londres dicen que la prensa alemana deja ver con alguna inquietud por el viaje de Eduardo VII á Cartagena, expresando su temor de que los puertos de España sirvan en adelante para el avituallamiento de la escuadra inglesa.

Sin desembarcar.—Ofrecimiento.

Los Reyes de Inglaterra, según se había anunciado han permanecido á bordo sin desembarcar.

Una comisión del Yachting Club de Cartagena ha ido al «Giralda» ofreciendo á D. Alfonso la presidencia honoraria de dicho centro sportivo.

Almuerzo.—La marcha.—Visita.

Hoy han almorzado juntos en el «Victoria and Albert» los Reyes de Inglaterra y España.

Parece que el yate «Victoria» zarpará esta noche.

Se asegura que Don Alfonso visitará las fortificaciones de Cartagena, para regresar mañana á Madrid.

Paseo

La Reina Victoria, su madre la Princesa Beatriz y la Infanta María Teresa han paseando juntas en carruaje por los alrededores de Madrid.

Informes

De regreso en Palacio el Sr. Rodríguez San Pedro ha dado á la Reina amplios informes sobre el viaje del Rey á Cartagena y entrevista con los Reyes de Inglaterra.

La Reina sigue perfectamente de salud.

Absolución

Se conoce ya la sentencia de la Audiencia en la causa formada por el hundimiento del tercer depósito de Lozoya.

El fallo es absolutorio para los procesados.

Catástrofo

En Aequi Piamonte se han hundido 30,000 metros cubicos de tierra sepultando una casa en la que había quince personas todas las cuales han perecido.

Se han enviado fuerzas del ejército que se ocupan en separar los escombros.

Bazar de La Unión

Edificio del Economato Militar piso alto y la «Estrella Oriental» San Miguel, 26.

Extenso y variado surtido en lanas para trajes de caballero, abrigos, capas, estambros, paños para uniformes, alpaca para vestidos señoras, artículos de punto, hules, alfombras y tapetes, paños, cuellos, corbatas, paraguas y quitasoles, gorras, corsés para señoras y niños, encajes, bordados y cintas, por-

fumería de las mejores marcas, juvenia y café. Oriente Lillo; gran novedad en agremianes y aplicaciones, plicé, raso y seda, paños y peluche, muebles de Viena y del país; loza y cristal, juguetes y caprichos para regalo.

Nota.—En el Bazar de la Unión, se hacen grandes robajas en capas y abrigos para señoras y niños, boas de pluma y de piel, medias y calcetines de lana, mantas de lana gris calidad superior, cubre corsés, faldas para señoras, cortes de trajes de caballero de tres metros desde ocho pesetas, camisetas y pantalones punto inglés, é infinitad de artículos difíciles de enumerar.

Se realizan alpaca para vestidos de señora á 0,50 pesetas metro franelas y de 0'75 á 0'50.

Almacen de aceites, vinos y coloniales

— DE —

Julio Sanchez Angosto

Con Sucursal en la Plaza de Abastos.

En este acreditado establecimiento se han recibido por el vapor «Velarde» variados surtidos en vinos Manchegos puros de uva, y Coloniales.

Se venden al por mayor y menor á los precios siguientes:

	Posetas
Vino Blanco Manchego arroba de 16 litros.	7,00
Id. id. id. Extra, arroba de 16 litros.	7,50
Id. id. id. Bloison, id.	7,00
Id. id. Claret Valdepeñas, id.	8,00
Id. Tinto Valdepeñas, id.	6,50
Id. Claret de Jumilla, id.	7,50
Id. Blanco Ambar, id.	9,00
Id. Pasto Oro Albuñol, id.	10,00
Id. Tipo Madrid, id.	6,50
Bacalao Inglés el kilo.	1,50
Morcilla ahorrizada de Candelario, el kilo.	3,50
Longaniza.	3,50
Acetito puro de oliva arroba de 12,50 litros.	18,75
Litro.	1,50

Tambien se han recibido variados surtidos en embutidos Granadinos y Extremeños, y los ricos jamones de Montefrío, sus precios son muy económicos.

Los pedidos se sirven á domicilio desde una arroba en adelante; los va-

gos son al contado. No equivocarse.—El Almacen en plaza y la sucursal en la plaza de abastos frente al mercado de huevos.

Almacenes de maderas

DE

RAFAEL GARCIA

Esta antigua y acreditada casa acaba de recibir un importante cargamento de MADERAS DE PINO ROJO en tablonés y viguetas de varias dimensiones, cuyo artículo de inmejorable calidad ofrece á precios sumamente ventajosos y hasta hoy desconocidos en la Plaza y que pueden competir con los que de ordinario vienen cotizándose en Málaga.

DOMICILIOS

Castelar 38, (Barrio del Carmen) y Avenida de Martínez Campos 3, (Polígono).

Banco Hipotecario de España

Préstamos en la plaza de Melilla sobre fincas urbanas con interés de 4'25 por 100 anual por tiempo de 5 ó 50 años, reembolsables á voluntad de los prestatarios antes de vencer los plazos.

Dirijanse las solicitudes y correspondencia al agente del Banco en Málaga y su provincia D. Joaquín M.^a Sánchez Mendiluce.

No se admiten corredores.

JOAQUIN CABO

Socio Fundador de la extinguida Sociedad

CLEMENTE, CABO Y C.^a

Servicio combinado entre Barcelona-Málaga y Barcelona-Melilla (por vapor «Velarde») con la casa de los

Sres. Vda. de Orfila, Cert y Domenech, Parque, 3

Ruego á mis clientes no omitan al hacer los pedidos consignar la

AGENCIA CABO

AGENCIA DE TRANSPORTES

EN MALAGA Y MELILLA

CASA COMISION.—DESPACHO DE ADUANAS

Con la garantía de doce años de práctica en este negocio, ofrezco mis servicios al Público en general y Comercio en particular, pudiendo asegurar que cuantos los utilicen tocarán los beneficios, pues tengo hereditado por lema: ACTIVIDAD, ECONOMIA y GARANTIA.

Domicilio en Melilla: **Utrán España.**—En Málaga: **Lorenzo Cendra** (antes Carros).

Clorosis, Anemia, Amenorrea, Dismenorrea, Fosfaturia,

Neurastenia y enfermedades

que tienen su origen la Debilidad

del Organismo

SECURAN

Medicamento cuya

composición exactamente

dosificada es de

OXIHEMOGLOBINA, BIFOS-

FATO DE SOSA, NUEZ DE KO-

LA, COCA, GENCIANA y NARANJA

AMARGA.

Depositarío único en España:

DOCTOR FONTAÚ, y en esta población en la

FARMACIA DEL POLIGONO

La Imperial

Gran Zapatería de Saturnino Navas

SAN MIGUEL, 20.

Gran surtido á la venta de calzado de todas clases.

También se confecciona á la medida á precios convencionales.

Venta de curtidos y taller de cortes aparados.

SUCURSALES:

Barrio de Alfonso XIII y Túnel de Plaza de Armas.

Fonda La Africana

DE

EMILIO SEGOVIA

Jardines 7, Mantelcto

Cómodas habitaciones y elegante comedor para banquetes.

Mesa redonda.—Servicio á domicilio.—trato esmeradísimo.

La Ibérica

DE LA

Vinda de Ramírez y Hermano

Extenso y variado surtido de calzado á la venta á precios económicos.

Especialidad en el calzado á la medida y en pieles finas.

Calle San Miguel, 23

Gran Hotel Colón, antes Asia

General Margallo, 26

Bonitas habitaciones con hermosas vistas al mar y esmerado servicio.—Cocina Española y Francesa.—Grandes variaciones en las comidas.

Se sirven cubiertos sueltos y se admiten abonos mensuales.

Señores: visitar el Gran Hotel Colón, en el cual encontrarán ustedes esplendidez, confort y economía y excelente trato por parte de los nuevos dueños.

Hotel La antigua Austriaca

La dueña de este acreditado y conocido hotel, que tanta fama gozó en Melilla, vuelve á abrirlo en condiciones inmejorables.

El local, sito en el piso segundo de la calle de Santiago núm. 5 (Mantelcte) es espacioso y ventilado. Dispone de amplio comedor y hermosas habitaciones, con vistas á dicha calle y á la de Alfonso XII. El mobiliario y servicio es todo nuevo.

Cocina francesa y española. Se admiten encargos para banquetes.

Santiago, 5, 2.^o

“Sociedad Unión Comercial,”

Agencia de Transportes Marítimos y Terrestres entre Málaga, Melilla y Menores de Africa.

Encargos Comerciales para la Compra y venta. Embarques y reexpediciones á todos los puntos de España.

ESCRITORIOS

En Melilla, La Marina.—En Málaga, Acera de la Parra núm. 1.^o

El General Presidente de la Junta de Arbitrios de esta Plaza.

Hago saber:

Que con el fin de evitar los peligros que ofrecen los perros, por su propensión á la hidrofobia, y para hacer efectivo el impuesto que sobre dichos animales tiene establecido la Junta de Arbitrios, he tenido á bien disponer lo siguiente:

1.^o Todo dueño de perro, sin distinción de personas, está obligado á inscribirlo, antes de primero de Mayo próximo, en el registro que al efecto se lleva en el Centro de Vigilancia.

2.^o La referida inscripción se hará mediante el pago de 5 pesetas facilitando á los dueños de perros, después de inscriptos, una chapa de latón que deberán colocar en el bozal de dichos animales.

3.^o Todo perro que transite por la calle, deberá llevar puesto el bozal.

4.^o Queda exento del pago de las 5 pesetas:

A. Los perros destinados á la guardería de tierras de labor y viviendas diseminadas fuera de poblado, siempre que los dueños los tengan amarrados constantemente.

B. Los que se hallen así mismo destinados á la guardería de ganado, sin que puedan separarse de éste, debiendo los conductores de aquel ponerles bozal al aproximarse á poblado, y amarrarlos convenientemente mientras permanezcan en los corrales.

En los casos á que se refieren los dos párrafos anteriores, están sin embargo, los dueños obligados á inscribir sus perros según se previene en el artículo primero de este edicto.

5.^o Llegado el día 1.^o de Mayo próximo, se impondrá una multa de cinco pesetas á los dueños de los perros que no lo hayan inscrito, sin perjuicio de abonar las cinco pesetas de inscripción aquellos que estén sujetos al pago de este arbitrio.

6.^o Con respecto á los perros que transiten por las calles sin bozal, se observarán las reglas siguientes:

Si el perro está inscripto abonará su dueño una multa de 750 pesetas cada vez que incurra en dicha falta, y si no lo estuviera se le multará con diez pesetas y el pago del impuesto de 5 pesetas, á no ser que el perro esté exentado de dicho impuesto.

7.^o En todos los casos los dueños de perros serán responsables de los daños que estos ocasionen y si por causa de mordedura hubiese necesidad de enviar á las personas mordidas á un instituto de vacunación, sufragará los gastos que esto ocasione el dueño del perro que haya producido el daño; y si resulta insolvente, sufrirá los días de arresto correspondiente.

Melilla 1 de Abril de 1907.—Julian Cahcel.

Se vende

una casa darán razón en la calle del Moro núm. 1.

SANTA BARBARA

Academia preparatoria para carreras civiles y militares

DIRECTOR:

D. Cándido Lobera

Capitán de Artillería y Ex-profesor de la Academia Regional Preparatoria de Sargentos de Melilla.

PROFESORES

Don Juan Peña, Capitán de Artillería.

Don Carlos Sánchez Pastorido, Capitán de Artillería y Ex-profesor de la Academia del Cuerpo.

Don Juan Lopera, Capitán de Artillería.

Don Luis Cobo, Profesor de Dibujo.

Todos los profesores llevan largos años dedicados á la preparación para Carreras militares.

En este Centro de enseñanza, el más antiguo de los de su clase en Melilla, han obtenido el 75 por 100 de los alumnos presentados en las convocatorias habidas desde 1898.

En la de 1900 obtuvo el número UNO en Infantería. En 1902, el CUATRO en Ingenieros; en 1903, de NUEVE presentados obtuvieron plaza OCHO, uno de ellos el número CINCO en Infantería; en la de 1904 ingresaron SEIS, dos de ellos con los números CUATRO y CINCO en Administración Militar; en 1905, CINCO de SEIS presentados, uno el ONCE en Infantería y en la actual han obtenido plaza CUATRO de CINCO autorizadas.

Se admiten internos.—Dirección: Iglesia 4

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

y toda clase de trabajos en piedra artificial.

RAMIREZ Y FERNANDEZ EN COMP.^a—MELILLA

Fábrica: Paseo del Gral. Hernandez.—Despacho: Iglesia 11, bajo, derecha.

Esta casa no ha omitido gasto para montar una fábrica, que tanto en producción como en calidad y colores puede competir con las mejores del mundo, siendo los precios los más económicos conocidos hasta hoy.

Conocida es sin discusión la inmensa superioridad de estos pavimentos sobre todos los de arcilla, pues son los únicos que evitan la humedad en las habitaciones y cuanto más se lavan aumenta su dureza y brillo, ocurriendo todo lo contrario en las losetas de barro cocido, que con la humedad pierden su brillo y hacen polvo

SE DAN TODA CLASE DE FACILIDADES DE VENTA